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ВПРОВАДЖЕННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ТРАНСПОРТНИХ СИСТЕМ  

ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ 
 

В якості заходів вдосконалення транспортної інфраструктури і в тому числі підвищен-

ня безпеки транспортних потоків багато країн почали впроваджувати окремі елементи інте-

лектуальних транспортних систем (ІТС). 

ІТС – універсальний термін для позначення комплексного застосування комунікацій-

них, контролюючих та інформаційних технологій в транспортних системах, результатом 

впровадження яких повинно стати збереження життя, часу, грошей, енергії і навколишньо-

го середовища. Одним з головних пріоритетів розвитку і впровадження ІТС є вдосконален-

ня безпеки дорожнього руху, саме на це спрямовані багато заходів і програми, зокрема, 

програма eCall, що розробляється Європейським співтовариством [1]. 

ECall, або екстрений виклик, – ініціатива з метою надання миттєвої допомоги учасни-

кам дорожнього руху, які потрапили в аварію в будь-якій точці Європейського Союзу.  

Транспортний засіб, обладнаний системою «екстреного виклику», автоматично відпра-

вляє сигнал лиха в найближчий центр надання допомоги. Навіть якщо жоден з учасників 

ДТП не в змозі говорити, система відправить мінімум інформації, повідомляючи службі 

порятунку про конкретне місце аварії, тим самим підвищуючи шанси учасників аварії збе-

регти життя і здоров'я. 

Для оцінки впливу рівня розвитку інтелектуальних транспортних систем на стан транс-

портної інфраструктури і відповіді на питання, чи є впровадження та вдосконалення ІТС 

одним з факторів підвищення рівня безпеки дорожнього руху, розглянуто дані про смерт-

ність на дорогах в деяких країнах світу.  

Проведений аналіз [2] показав, що найбільш низькі показники смертності на 100 000 

осіб дійсно припадають на країни, які працюють над створенням інтелектуальних транспо-

ртних систем (Великабританія, Германія, Сінгапур, Америка, Японія), зокрема, найкращий 

показник у країн Євросоюзу. 

Таким чином, можна припустити, що розробка і вдосконалення ІТС дійсно сприяє зни-

женню смертності на дорогах, в першу чергу надаючи вплив не на людський фактор (який є 

найбільш впливовим), а на безпеку транспортного засобу і умов для його пересування. ІТС 

включає в себе такі елементи транспортної системи, як транспортний засіб, водій, інфра-

структура [1]. 

Вважаємо, що такий опис є неповним і потребує доповнення. Устаткування транспорт-

них засобів інноваційними технологіями (так звані «розумні» автомобілі), які використо-

вують елементи штучного інтелекту, наприклад, розпізнавання голосу водія і виконання 

простих команди (включення / вимикання музики, щоб водій не відволікатися на прості дії). 

Створення сприятливих умов для дорожнього руху передбачає підтримку належної якості 

дорожнього полотна, достатня кількість світлофорів, прийнятний рівень освітленості доріг.  

Таким чином, проведені дослідження свідчать про те, що в країнах, які займаються ро-

зробкою, впровадженням та вдосконаленням інтелектуальних транспортних систем або, 

принаймні, їх окремих елементів, показники аварійності і травматизму значно нижче, а о т-

же, запропоновані до впровадження «розумні автомобілі» можуть бути дієвим способом 

поліпшення ситуації на дорогах України і Євросоюзу. 
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